

2025·6·3 星期二

新闻热线 15004520099

包粽子、诵读经典、制作香囊……

# 冰城端午粽叶飘香 情怀拉满



彩的文明实践活动，既传承了端午民俗的文化内核，又融入了新时代文明内涵，让传统节日焕发崭新活力。

道里区精心打造“道里粽香传万家 民俗活力绽芳华”系列文化活动，通过举办端午包粽子大赛、“指尖非遗”手工制作、“戏玩端午”亲子DIY等30余场特色活动，将非遗传承、民俗体验与邻里互动有机融合，吸引众多群众热情参与。

南岗区精心打造了系列传统文化活动：在“书间寻韵·雅契兰时”端午汉服雅集现场，参与者身着传统服饰品茗诵诗，体验古韵端午；“国学承端午 经典润‘六一’”活动通过经典诵读、礼仪展示等形式，让传统文化深入人心。

香坊区开展系列文明实践活动，主会场活动设置义诊、特卖、民俗体验三大功能区，吸引众多居民参与体验；各文明实践所、站联动开展“粽叶飘香 端午情 中华文化共传承”“一针一线连邻里 香包传情过端午”等60余场特

色活动，开展包粽子比赛、香囊制作、民俗展演等活动。

平房区精心策划开展系列文化活动，通过文艺汇演、包粽子比赛、非遗手作体验等丰富多彩的形式，为辖区居民打造了一个展示才艺、交流互动的文化平台。活动期间，居民们既能在粽叶飘香中感受传统节俗魅力，又能在手工制作中体验非遗技艺。

松北区在新时代文明实践中心举办“传承文化‘粽’享文明——我们的节日·端午”主题活动，以折葫芦、唱文明、听戏曲、赏非遗、包粽子等丰富多样的形式，让传统节日焕发新活力。

图片由哈市文明办提供

冰城交警护航节日出行

## 无人机实时巡航 筑牢安全防护墙



生活报讯（记者何兴丽）端午佳节，哈市公安局交警部门以科学部署、智慧管控、严格执法与暖心服务，全力营造安全、祥和的节日交通环境，确保全市道路交通安全形势整体平稳有序。

针对假期踏青游玩、龙舟赛人流量密集，短途自驾车流剧增，露营活动集中的特点，交警部门依托“支队—大队—中队”三级指挥体系，设立江北、江南、南区三个指挥部，重点强化防洪纪念塔、中央大街、斯大林公园、沿江湿地、龙舟赛场等多处路段管控，在中央大

街、尚志大街、江畔路、滨水大道等主干道设置多维保障层级，部署巡逻车、铁骑队巡逻值守，全方位守护道路交通安全。

交警部门创新采用“陆空”立体防控模式，启用无人机对松花江公路大桥、阳明滩大桥、太阳岛周边路等重点路段进行实时巡航，全方位掌握道路状况。

在中央大街友谊路交口，科技化电动护栏成为交通管理新助力，当人流量超过预警人数时，电动护栏动态开启，配合拉链式交替放行措施与信号控制，

实现机动车与行人有序通行。同时，依托智能交通系统实时监测易堵点位，动

态调整中央大街、西二道街等街路的信号灯配时，大幅提升道路通行效率。

5岁娃走失、游客弄丢手机……  
道里公安守护平安出游



生活报讯（记者黄迎峰）端午节期间，哈市公安局道里分局民警用脚步丈量责任，以行动诠释担当，在传统佳节守护市民游客平安出游。

5月31日14时13分，巡逻民警许鹏、姚亮接到城管移交的一部手机。经查看，手机为外来游客所有，没有设置密码。民警使用该手机迅速联系上旅游团的随行人员，仅用25分钟，就帮游客顺利找回手机。14时50分，民警李猛、李佳鑫接到游客李女士求助，称其两部手机丢失，无法联系家人。民警立即带领李女士走访路过的商铺、餐厅，最终在西头道街水帘洞茶饮厅找到，成功帮助李女士与家人取得联系。

31日12时15分，工商银行警

作。在时间安排上，城区主次干道保洁时间延长至23时，背街背巷延长至22时，5月30日晚实施通宵保洁；31日凌晨4时，对踏青区域主要街路、广场开展集中清扫，6时前恢复路面洁净。在人力与设备调配方面，沿江踏青区域不仅双倍配置保洁人员和清扫机械，还针对松花江集中踏青区域调配各类环卫机械199台，作业人员3177人，全方位保障清扫效率。

“今年明显感觉垃圾少了，江边干净多了！”前来踏青的市民王女士感叹。这一变化，既得益于环卫部门的全力付出，也离不开市民环保意识的增强。今年，不少市民主动将垃圾投放到指定点位，共同维护了城市环境。

据悉，环卫部门提前谋划、周密部署，多举措开展环境卫生保障工

**金牌木屋定制**  
**家装工装一体化**  
承接家庭装修、办公场所  
装修、家装、工装整屋家具定  
制；承接同行二手单柜体定制；  
工厂一站式服务→设计→加工  
→安装。  
橱柜门、衣柜柜门定制加工  
(种类有PVC吸塑、PET、高光纳  
米板材等)；免漆板材加工定制柜  
体材料与环保等级自选。  
工厂设有样板展厅，欢迎参  
观选购。

定制热线  
18004515815  
15846048899

工厂地址：哈尔滨市南岗  
区王岗镇哈双公路592号，金  
福来家具有限公司

生活报中缝广告  
受理地址：哈尔滨道里区地  
段街1号生活报一楼103室  
刊登 84681180  
15004697804  
电话 13613600156

2025·6·3 星期二 新闻热线 18604505999

这个假期

# 森工平山皇家鹿苑 踏青寻鹿满分

文/摄 生活报记者 王晓晨

当端午节邂逅儿童节，这个假期的快乐注定翻倍。作为近郊游的“王牌”景区，森工平山皇家鹿苑以“寻找新生小鹿”为独特亮点，一跃成为众多亲子家庭亲近自然的绝佳之选。

5月31日清晨，记者来到森工平山皇家鹿苑，此时这里早已被热闹的氛围所笼罩。不少家庭扶老携幼，在青山绿水间铺开野餐垫，一边品尝着美味的食物，一边悠然自得地欣赏美景，翠色欲滴的塔头海，宛如一片碧绿的海洋；文艺范十足的白桦林，尽显自然的浪漫风情，每一处都是令人心动的打卡地。而最具趣味的，莫过于与小鹿的亲密互动，温馨的画面让人倍感治愈。



五彩绳、荷包、  
“小鹿专属粽子”  
传递节日温情

端午节当天，凌晨四点多，森工平山皇家鹿苑便迎来了一批迫不及待的游客。

随着清晨的阳光缓缓洒下，景区已开始热闹起来，检票口处的抽奖活动正式拉开帷幕。前一百名入园的游客，成为节目里的第一批幸运儿。五彩绳、荷包、“小鹿专属粽子”等精美好礼纷纷落入他们手中。

5岁的宋一凡小朋友抽到五彩绳后，开心地说：“这个绳子好漂亮，上面的小装饰我好喜欢！”家长王丽秋笑着对记者说：“网上都说平山的风景特别美，还能喂小鹿，孩子心心念念一直想来。这次不仅如愿以偿，还幸运地抽到了五彩绳，真的太开心了！”

4岁的赵烁辰跟着父母、外公外婆一同来到平山，他兴奋地挥舞着抽到的“小鹿专属粽子”。57岁的姥姥吴丽霞感慨道：“本来就是想带孩子来踏青，没想到还有抽奖活动，真是意外之喜，这个端午节过得特别有意义。”



迎客鹿、英俊鹿、  
吃货鹿……“梅花  
鹿之家”乐趣无穷

森工平山皇家鹿苑是一处规模宏大的野生放养式鹿苑，上千只梅花鹿在这里悠然生活，这里仿佛是充满奇幻色彩的梅花鹿王国，每一只小鹿都

有着独特的个性，上演着属于它们的可爱故事。

一进景区，热情好客的迎客鹿便欢快地跑来，它迈着轻盈的步伐，像跳动的音符般充满活力。它用湿漉漉的鼻子轻轻蹭着游客的手心，然后温顺地吃着手中的食物，那双大大的眼睛里满是纯真与信任，让人瞬间被这份温暖的依赖打动。

英俊鹿宛如鹿群中的绅士贵族，作为一只成年公鹿，它身姿挺拔，高高的鹿角犹如精心雕琢的艺术品，身上的斑点好似天然的花纹，格外漂亮。它性格温顺，面对游客抚摸鹿角的举动，总是安静地待着，尽显优雅从容。

吃货鹿堪称“美食鉴赏家”，对美食有着超乎寻常的热爱。只要给它食物，它就会礼貌地点头致谢，模样可爱极了。节日期间，它的“美食清单”更是丰富多样，酸甜可口的葡萄，软糯香甜的柿子，甚至连本地特色的平山干豆腐都成了它的心头好，妥妥的“资深吃货”。

近期，鹿苑迎来了一波生机勃勃的“鹿宝宝潮”，其中最惹人怜爱的当属刚出生一周的小鹿“福宝”。“福宝”身形娇小，毛茸茸的身体像个柔软的小毛球，灵动的大眼睛仿佛藏着星辰，一举一动都萌态百出。它总是怯生生地跟在饲养员身后，用好奇的目光打量着这个崭新的世界，每一个探索的瞬间，都能萌化众人的心。

无论是大人还是孩子，都会被它的可爱模样所吸引，纷纷驻足观看，拿出手机记录下这可爱的瞬间。小朋友们兴奋地围在一旁，嘴里不停地念叨：“福宝太可爱啦，好想摸摸它。”大人们也不禁感叹：“这小家伙给节日增添了好多欢乐，看着它就觉得心情格外好。”



酒店住宿温馨舒适  
尽享超值体验



在神鹿假日酒店，夜宿福利同样吸引了众多游客的目光。前一天入住景区酒店的游客，第二天不仅能免费入园，还能额外获得一份“喂鹿专属限定粽子”。酒店内，标准间、大床房、亲子房、套房一应俱全，温馨舒适的环境，为游客们提供了惬意的休息空间。此外，新增设的800多个车位的停车场，彻底解决了长期以来困扰游客的停车难题；环境焕然一新的餐厅，菜品色香味俱佳，令人垂涎欲滴。

游客周俊理带着9岁的女儿一家三口提前入住神鹿假日酒店，他兴奋地告诉记者：“这次住宿体验太棒了，真是给了我们一个大大的惊喜！房间干净整洁，价位也很合理，工作人员热情周到，晚上还有篝火晚会，一家人都特别开心。而且第二天我们还能免费入园，领到小鹿专属粽子，绝对超值！”

采访中，不少游客都给

森工平山皇家鹿苑的优质服务“打满分”！端午期间，骄阳似火，检票员认真核验每一张门票；售票员耐心解答游客的每一个咨询；观光车司机专注地驾驶着车辆；停车场引导员有序地指挥着车辆停放；厨师精心烹饪着美味佳肴。

此外，面对高温酷暑，苇河林区公安分局民警在人流密集区疏导交通、维持秩序。他们毫无怨言，默默付出，只为让游客能够安心享受欢乐的假期时光。值得一提的是，森工平山皇家鹿苑为游客们推出了“2025年春夏秋三季无限次畅游卡”，仅需120元一张。算一算，只需游玩三次就能回本，如此超值的福利，数量有限。想要在大自然中尽情体验生活在的朋友，别再犹豫，赶紧行动起来吧！